

**BRODSKO-POSAVSKA ŽUPANIJA
GOSPODARSKO-SOCIJALNO VIJEĆE**

**Petra Krešimira IV 1
35 000 SLAVONSKI BROD**

N/p g. Stjepan Bošnjaković, predsjednik

Slavonski Brod, 20. siječanj 2019. godine

**ZAHTJEV ZA IZVANREDNOM SJEDNICOM GOSPODARSKO-SOCIJALNOG VIJEĆA
- DOGAĐANJA, POSLOVANJE I STANJE U GRUPACIJI ĐURO ĐAKOVIĆ**

- *dostavlja se*

Poštovani,

na ovaj način Vas, u ime radnica i radnika, upoznajemo s događanjima, poslovanjem i stanjem u grupaciji Đuro Đaković, sa željom i očekivanjima da se Gospodarsko-socijalno vijeće Brodsko-posavske županije aktivno uključi u rješavanje istog u cilju ostvarenja pozitivnog ishoda za radnice i radnike u društvima grupacije Đuro Đaković i društvenu zajednicu u cjelini, te u tu svrhu **tražimo vrlo žurno održavanje izvanredne sjednice Gospodarsko-socijalnog vijeća Brodsko-posavske županije.**

Neposredan povod ovom traženju je 3. siječnja 2019. godine iskazana namjera Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d. gašenja proizvodnje i otkaza ugovora o radu 160 (proizvodnih) radnica i radnika društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d., što je čak 90% od ukupnog broja radnica i radnika društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. a 17 % radnica i radnika grupacije Đuro Đaković.

Naglašavamo da je Uprava društva Đuro Đaković Grupa d.d. počela i nastavila (Anketni listić u privitku) aktivnosti u svrhu ostvarenja svoje prethodno navedene namjere i bez nužne prethodne odluke vlasnika/dioničara o istoj, provedba koje bi značila i prebacivanje skrbi o radnicama i radnicima i njihovim obiteljima na teret poreznih obveznika (isplata naknada za nezaposlene i/ili socijalne pomoći) i to nakon što je Vlada Republike Hrvatske (formalno i kao najveći dioničar) davanjem jamstva na kreditno zaduženje društva Đuro Đaković Grupa d.d. u iznosu od 76 milijuna kuna, izloživši riziku novac poreznih obveznika, jedina pokazala interes za opstanak grupacije Đuro Đaković i time socijalno-gospodarski interes i egzistenciju radnica i radnika iste i njihovih obitelji.

A razlog ovom traženju su usporedivi pokazatelji rezultata poslovanja grupacije Đuro Đaković, odnosno formalno-pravno ispravno rečeno konsolidirani pokazatelji rezultata poslovanja društva Đuro Đaković Grupa d.d. od svibanja 2012. godine, kada je ova Uprava Đuro Đaković Grupa d.d. stupila na dužnost (neovisno o djelomičnom promjenama u sastavu – do lipnja 2014. godine g. Kovačević, g. Mazal, g. Bogdanović, do siječnja 2018. godine g. Mazal, g. Bogdanović, od siječnja 2018. godine g. Bogdanović, g. Posavec, koji je u prethodnom razdoblju bio direktor financija društva Đuro Đaković Grupa d.d.), do siječnja 2019. godine, od koji ističemo tek nekoliko:

- u svibnju 2012. godine je nominalna cijena dionica društva Đuro Đaković Grupa d.d. bila 80,00 kuna, cijena na ZSE bila je 88,00 kuna, na poslovnom računu društva Đuro Đaković Grupa d.d. bilo je 200 milijuna kuna, dug grupacije Đuro Đaković prema komercijalnim financijskim institucijama bio je manji od 5 milijuna kuna bez založnih prava i fiducija na imovini, konsolidirani rezultat društva Đuro Đaković Grupa d.d. I – VI 2012. godine bio je pozitivan;

- sada nominalna je cijena dionica društva Đuro Đaković Grupa d.d. 20,00 kuna, cijena na ZSE je 12,70 kuna, dug grupacije Đuro Đaković prema komercijalnim financijskim institucijama je 523 milijuna kuna (200 milijuna dugoročni, 323 milijuna kratkoročni) sa založnim pravima i fiducijama na cjelokupnoj imovini;
- konsolidirani (revidirani) poslovni rezultat društva Đuro Đaković Grupa d.d. u razdoblju 2012. – 2017. godina svake godine je negativan, a ukupni gubitak je 357 milijuna kuna;
- (nerevidirani) konsolidirani poslovni rezultat Đuro Đaković Grupa d.d. I – IX 2018. godine je gubitak 5,4 milijuna kuna;

Ističemo i da je u promatranom razdoblju kroz dvije dokapitalizacije u društvo Đuro Đaković Grupa d.d. 'ušlo' i 138 milijuna kuna (87 milijuna 2014. godine, od kojih 65 milijuna poreznih obveznika i 51 milijun 2017. godine), kolokvijalno rečeno, svježeg kapitala.

Podsjećamo da je prethodno navedena namjera Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d. otkazivanja 160 ugovora o radu radnica i radnika Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. tek ponavljanje postupanja tijekom 2015. godine kada je otkazano 320 ugovora o radu radnica i radnika grupacije Đuro Đaković (28% radnica i radnika grupacije Đuro Đaković), a koje postupanje za relevantne stručnjake i nas kao sindikata očekivano nije donijelo željeni rezultat – pozitivno poslovanje.

Čak i da zanemarimo negativne socijalno-gospodarske posljedice namjeravanog postupanja Uprave Đuro Đaković Grupa d.d., jednostavno nije razumno očekivati da će sada namjeravanim jednakim postupanjem rezultat biti drugačiji.

Razlika između postupanja Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d. 2015. godine i ovog sada 2019. godine namjeravanog je u tome što je ono 2015. godine bilo praćeno (prema ekonomskoj znanosti i relevantnim stručnjacima) pogrešnim spajanjem tri društva grupacije Đuro Đaković u jedno društvo (na koju pogrešku smo kao sindikat pravovremeno reagirali, ali naši argumenti tada nisu uvaženi), a ovo sadašnje bi trebalo biti praćeno ukidanjem proizvodnje, time praktično ukidanjem osnovnih djelatnosti grupacije Đuro Đaković na programima i poslovima procesne industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija i na taj način pretvaranjem društva Đuro Đaković Grupa d.d. iz proizvodnog u društvo distributera poslova, društvima izvan grupacije Đuro Đaković naravno.

Uvodno navedeni povod ovom traženju očito je da će biti dar Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d. radnicama i radnicima grupacije Đuro Đaković i našoj lokalnoj zajednici za 98. godišnjicu osnivanja Đure Đakovića.

Kako su u promatranom razdoblju gubici društva Đuro Đaković Specijalna vozila d.d., koji su rezultat dvadesetpetogodišnjih gubitka na svakom proizvedenom vagonu i otklanjanja nedostataka na istima 'na terenu' nakon svake isporučene serije (i ako tome dodamo još i 60 vagona u vrijednosti većoj od 11 milijuna kuna napravljenih za nepoznatog kupca koji se na dvije lokacije /33 + 27/ unutar Industrijske zone Đuro Đaković 'sunčaju' od 2013. godine), veći od gubitaka društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d., logično je očekivati da će nam dar za 99. godišnjicu osnivanja Đure Đakovića biti ukidanje proizvodnje i otkazivanje ugovora o radu (proizvodnih) radnica i radnika društva Đuro Đaković Specijalna vozila d.d..

A kao krajnji rezultat ovog upravljanja grupacijom Đuro Đaković metodom neuspjelih pokušaja dar za 100. godišnjicu osnivanja Đure Đakovića biti će nam ili pretvaranje društva Đuro Đaković Grupa d.d. iz proizvodnog društva u isključivog distributera poslova društvima izvan grupacije Đuro Đaković ili, realnije, potpuni nestanak grupacije Đuro Đaković.

Slijedno prethodno navedenom, predlažemo i očekujemo da se na traženoj izvanrednoj sjednici Gospodarsko-socijalnog vijeća donese zaključak o upućivanju odgovarajućih dopisa Vladi Republike Hrvatske i resornom Ministarstvu gospodarstva, poduzetništva i obrta kojima će se inicirati održavanje **žurnih sastanaka (ili sastanka)** o događanjima, poslovanju i stanju u grupaciji Đuro Đaković.

Podsjećamo još jednom i ovom prilikom kako je Đuro Đaković od takvog značaja i za Slavonski Brod i za Brodsko-posavsku županiju da nema tog gospodarskog subjekta ni u gradu ni u županiji koji ga može zamijeniti i zaposliti stotine radnica i radnika takvih zvanja i zanimanja.

Radnice i radnici i njihove obitelji, kada sve propadne, nemaju rezervnu varijantu, mogu se samo iseliti iz ovog grada i ove županije.

I zato vjerujemo da ćemo zajednički upravo zbog tih radnica i radnika, njihovih obitelji i svih žitelja grada i županije iskoristiti sve svoje mogućnosti, znanje, htjenje i onemogućiti ostvarenje uvedno opisane namjere, te osigurati da suficit osobnih interesa konačno bude zamijenjen društvenim interesom.

Očekivanja smo da će prema ovom traženju, za razliku od jednakog traženja u mjesecu studenom 2017. godine, biti postupljeno sukladno članku 6. Poslovnika o radu Gospodarsko-socijalnog vijeća Brodsko-posavske županije.

Lijep pozdrav!

ČLAN GSV-a BPŽ:



Darko Maras

DOSTAVITI:

1. Imenovani
2. G. Tomislav Delač, tajnik Gospodarsko-socijalnog vijeća.
3. Pismohrana.

PRIVITAK:

1. Financijski pokazatelji grupacije Đuro Đaković 2012. - 2017. godina.
2. Izvještaj o poslovanju grupacije Đuro Đaković Grupa d.d. 1. – 9. mjesec 2018. godine (nerevidirani) – izvadak.
3. Anketni listić Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d..